

七年如一日坚守

## 公交司机“组团”帮助脑瘫女孩

快报讯(记者 高达)4月7日早晨6点30分,常熟市城乡公交212路公交车到达花庄公交首末站。公交司机徐师傅将一名坐轮椅的女孩接上车,车上乘客安静地等待着。

这是很长一段时间以来,212路公交车首班车驾驶员每天的习惯,女孩是一名脑瘫患者,7年来的每个工作日,她的爷爷奶奶都会带着她,在花庄公交首末站乘坐212路公交车,前往常熟市第二人民医院做康复治疗。这家人与212路结缘是7年前。2016年的一天,212路公交车行驶至花庄公交首末站时,驾驶员看到一对老夫妻抱着一个孩子,一边招手一边朝车子小跑而

来,驾驶员见状,不仅多等了一会,还协助老夫妻将孩子抱上了车。后来,这名驾驶员将此事告诉了海虞班组全体同事。此后,212路的驾驶员们纷纷留意起了这家人,进行照顾和帮扶,每周一至周五,只要看见他们,不管是谁的班次,驾驶员都会主动协助女孩上下车。女孩逐渐长大开始使用轮椅,驾驶员又帮忙将女孩推上车。

如今这个女孩已经9岁了。对于212路驾驶员的帮助,女孩的爷爷奶奶一直记在心上。在近期的感谢信中他们写道:“感谢212路公交车把乐于助人的优秀品德发扬光大,让人间大爱一路同行。”



公交司机帮助孩子上车 通讯员供图 扫码看视频

同学遭异物卡喉  
他用海姆立克法救人

快报讯(通讯员 乔梁 柳美玲 任莹 记者 毛晓华)近日,泰州市姜堰区励才实验学校九年级(25)班的曹宸哲同学收到了一封特殊的感谢信。事发当天曹宸哲在食堂吃饭,一名男同学被异物卡住了喉咙,危急时刻,曹宸哲用平时在学校学的海姆立克急救法施救,同学脱离了危险。

3月29日傍晚6点左右,曹宸哲正在学校食堂吃饭,却听到后面同班同学发出奇怪的声音,他回过头看,只见这名同学面色发紫,胸口剧烈起伏,呼吸似乎也很吃力。“不好,他被什么卡住了!”曹宸哲迅速作出判断,想到学校安全教育课中讲过,异物进入气管的症状及急救措施。曹宸哲赶紧上前采用了一套标准的海姆立克急救法:他站在这名同学身后,一条腿在前,两腿之间呈弓步,另一条腿在后伸直,双臂环绕同学的腰部,使他的上身前倾,然后曹宸哲同学一只手握拳,拳眼放在同学肚脐上两指处,另一只手包住拳头,快速向后向上进行冲击。经过一系列的冲击,同学喉咙里卡着的异物,一个大饭团吐了出来,恢复了顺畅的呼吸。随后,这名同学被送到医务室检查,身体已无大碍。

4月10日,现代快报记者联系上救人的曹宸哲。谈及当时情况,曹宸哲表示,主要得益于学校经常开展安全自护、急救培训。

## 好司机一天两次出手救人

快报讯(记者 王菲)4月7日,盐城K4公交车驾驶员孙伟一天两次出手,连续救人。2022年孙伟因在一起交通事故中勇于救人,不久前刚被评为见义勇为人员。

4月7日12时许,孙伟驾驶K4公交车从大冈公交回车场开往盐城汽车站,在大冈途经呈祥路与新冈路段时,看到远处路口车道内,停着两辆车。“我减速靠边慢行,发现一辆轿车追尾撞上了前方满载石子等红灯的货车。”孙伟随即

安全靠边停车,冲下去救人,“轿车车门变形无法打开,也没法看清车内人员情况,我拨打了119。”

随后,孙伟拼尽全力,成功把轿车门打开,“当时驾驶员喊腹部疼痛,我又立即拨打了120、110。120到达后,孙伟将受伤驾驶员搀扶到救护车上,随即119、110抵达,他向相关人员做了简单情况介绍后,又投入到正常营运中。”

当天傍晚6点20分左右,孙伟驾驶公交车从盐城汽车站返回大

冈公交回车场时,又遇到一起交通事故。一辆轿车把一位老人撞倒在地,老人头部流血受伤。孙伟知晓周围群众已拨打了120、110,“当时正是下班高峰期,我就帮忙疏散围观人员。救护车到的时候,我和救护人员一起把老人抬上了车。”

现代快报记者了解到,今年3月21日,孙伟因在2022年的一次救人义举,还被盐城市公安局盐都分局确认为见义勇为人员。去年11月13日,孙伟驾驶K4公交车至大冈

镇呈祥路与经一路红绿灯处时,突然发现前方路口有一名中年男子躺在地上,旁边停着一辆厢式货车,一辆电动车倒在一旁。“我选择安全位置靠边停车,冲下车去救人。”孙伟回忆,伤者头部流血,他把伤者抱在怀里,大声呼救,并通过伤者的手机拨打其家人的电话,同时拨打了120和110,救护车赶到现场后,他才默默离开。

## 团伙流窜多地偷手机,人手不够还“借调”

快报讯(通讯员 邢公宣 记者 庄剑翔)“太感谢你们了!”4月10日上午,扬州某手机旗舰店负责人来到扬州市公安局邗江分局新盛派出所,拿回了此前失窃的42部全新手机和8块智能手表。据悉,盗窃手机店的团伙流窜至江浙沪等地,专挑手机旗舰店下手。截至案发时,他们已经在各地疯狂盗窃手机300多部,人手不够还会从其他团伙“借调”,最终,这个手机盗窃团伙在福建被警方抓获。

3月30日上午9点左右,扬州某商场一家手机旗舰店工作人员来到店里时,被眼前的一幕惊呆了:店内仓库有被闯入的痕迹,前一天新到的货消失了。工作人员意识到被盗了,立刻打电话报警。

接警后,邗江分局新盛派出所民警立刻赶到现场。经过清点,店内共丢失75部手机、9块智能手表,总价值约50多万元。其中,不少是即将面世、已经被预订的新机型,直接导致新机型发售会“搁浅”。

半小时后,民警从店内视频中发现,30日凌晨4点左右,4名年轻人撬开店门,大摇大摆“光顾”了这家手机店。“口罩都没戴,就直接在店内仓库里‘拿货’。”办案民警丁阳介绍,视频中,4人的面孔看得清清楚楚,整个盗窃过程,仅用了几分钟。

随后,警方根据4人的样貌进一步调查发现,他们得手后就离开了扬州,一路向安徽、江西方向去了。民警立刻驱车跟上,并根据几人的信息,请他们即将落脚的福建警方协助。

经过一天的奔波,民警到达了福建。31日凌晨3点左右,该团伙的两名上线、两名下线被抓获,在一上线的车内,找到了部分赃物。而他们的销赃速度,让民警吃了一惊:“我们一共追回了42部手机和8块智能手表,其余的赃物当天就已经被他们通过网络卖掉了。”

经过审讯得知,该团伙一直以来流窜于江浙沪一带,专门盗窃手机旗舰店。从2022年年底至今,已



追回的手机、配件 现代快报+记者 庄剑翔 摄 扫码看视频

先后盗窃手机及配件300余部。“他们还与其他团伙有联系,像这次来扬州盗窃,他们还从其他团伙中‘借调’了一人来帮忙。”民警介绍,该团伙从不提前蹲点,只是在网上

搜索各地手机店所在位置,商议确定后便打车前往,直接实施盗窃。

据悉,团伙销赃所得钱财均被他们挥霍。目前,案件在进一步办理当中。

小偷联系“货拉拉”  
盗卖6辆电动车

快报讯(通讯员 李韬 记者 严君臣)从小区地库偷走电动车后,因为无法搬运也没有地方销赃,小伙竟然“灵机一动”,叫了“货拉拉”直接把车送去废品回收站变现。整个过程中,他都谎称有事没有露面。4月4日,南通市崇川区虹桥派出所成功破获这样一起连环电动车盗窃案。

2023年4月1日中午,王某某因缺钱便窜至某居民小区地库,企图盗窃电动车变卖赚点钱花花。在锁定两辆未上锁的电动车后,王某某将两辆电动车推至街边。由于是第一次盗窃电动车,王某某苦于没有销赃的对象,“灵机一动”打开某地图软件,搜索附近的废品回收站,利用登记的手机号码与回收站老板取得联系并加上了微信。

这时,如何将电动车运输至废品回收站又成为了王某某面前的新难题。他再次“灵机一动”,通过手机应用“货拉拉”联系了一辆大货车前来搬运。待货车司机到达后,王某某通过平台对话谎称自己有事不在现场,让货车司机自行搬运并运输至废品回收站。

待货车司机将电动车运送到废品回收站时,王某某通过微信与回收站老板联系,再次谎称其有事不能到场,让老板自行估价后微信转账支付。在尝到第一次作案成功的甜头后,王某某在接下的三天里又作案四起,4月1日至4月4日共计盗窃电动车六辆。

经民警仔细摸排,王某某于4月4日晚被抓获归案,六辆被盗电动车全部追回。

## 熊孩子高空扔垃圾,砸断女子肋骨

快报讯(记者 顾潇)孩子懒得下楼扔垃圾,竟直接从窗户丢了出去,结果将楼下一女子砸成肋骨骨折。民警通过翻找垃圾袋,确定了高空抛物的住户。对方虽然上门道歉并垫付了医药费,但对于后续赔偿却拒不配合,无奈之下受伤女子将住户告上了法庭,在法官的调解之下,最终住户赔偿了3.2万元。

2022年,扬州高邮的陈女士在下班回家的时候经过小区门口,突

然被一袋从天而降的垃圾砸中。陈女士当场被砸蒙了,感觉胸口有些疼痛,缓过神来陈女士当即报警,并在朋友的陪同下来到医院进行检查,但是当天没有住院治疗。第二天,陈女士觉得胸口疼痛难忍,再次前往医院进行检查。一查才知道这一袋垃圾竟然直接将她砸成了肋骨骨折。

民警介入调查后发现,小区内住户较多,一时无法确定垃圾是哪

一户扔下来的。这一袋垃圾也就成了追查的线索,民警通过翻找垃圾袋,发现了一只印有买家地址的外卖盒,于是立即上门进行调查。面对民警,该住户也承认了自家的确存在高空抛物的行为。原来,当天家长要求孩子去扔垃圾,没想到小孩一时犯懒,竟将垃圾袋直接从窗户丢了出去,恰好砸到了下班的陈女士。得知砸伤陈女士后,家长带着孩子上门道歉,并垫付了5000元医药费。

陈女士本以为可以顺利地得到赔偿,谁知后续赔偿对方却拒不配合,难以沟通。无奈之下,陈女士将该住户一家告上了法庭,要求赔偿因高空抛物导致的医疗费、误工费、护理费等各项损失合计83955.67元。在审理过程中,承办法官对被告释法明理,并从诉讼成本、时间成本等方面分析利弊。最终,双方达成和解,被告自愿赔偿陈女士人民币3.2万元。